

2022 梅州行

参加了香港力行植林慈善基金会的助困复明、助学、扶贫送温暖等慈善活动在清远地区已经有几个年头了，谢太曾相邀参与梅州的助困复明义诊活动，早几次因身体及其他原因错失机会，今年终于成行。

2022年7月25号至30号随资深义工冰姐、明哥、玲姐一起第一次参加了梅州的助困复明慈善活动，因于前期深哥等几位义工顶着酷暑完成了大约160人的筛查体检工作，加之中山医科大学第三附属医院粤东医院眼科李主任的安排，我们广州义工那几天的义诊任务并没有那么紧张，但是我们除了照顾义诊病人外，也积极认真协助非义诊病人从病房到手术室的往返接送工作。这次与以往在清远阳山、连南、连山等地做的工作形式不一样，主要是把义诊病人从病房到手术室的往返接送，在明哥、玲姐的指点帮助下，很快的熟悉了整个过程，圆满的完成了工作。



义诊活动工作期间，我们还受基金会的委托在梅县区丙村镇关工委（关怀下一代工作委员会）的陪同协助下，走访了解了十多户申请扶贫助学学生的家庭状况。这一项的工作，让我看到冰姐对这项工作的负责，从接收任务开始就不停的与丙村关工委负责人和参与调查工作的力行梅州义工丽梅姐讨论沟通，力求准确理解落实基金会对申请助学对象的学习状况，学习态度和家庭实际生活条件，家庭教育学习氛围等，并及时向谢太请示汇报，同时也认真负责的汇报陈述所看到、了解到的实际情况，让基金会能够较为准确掌握申请助学对象的实际状况，把有限的资源真正切实帮助到真正有需要的帮扶对象身上。完成了这项工作以后，我们也认真总结了如果以后还需要参与这样的工作，应该更细致的做好这项工作，比如前期应该全部收集好学生的学习成绩状况，家访时详细了解学生的学习态度、学习要求等等。



这次粤东医院义诊活动，因为是手术阶段，主要由医护工作，义工相比而言略为轻松一些，抽空我们去了丙村敬老院探访敬老院的老人家。



十多年前，每年扶贫复明活动，都见到英妹婆婆来帮忙的身影。



陈列在敬老院大厅的照片，诉说着一个又一个的故事。

从广州义工冰姐及梅州义工梅姐口中，粗略了解到丙村敬老院从选址院舍设计建造整个过程，倾注了谢生谢太对家乡父老乡亲的满腔热情和拳拳之心。坐落在一片树木葱茏山坡上，依山而建几处院舍，这些年来，在镇政府和几任院长的支持及精心管护下，敬老院的条件设施、环境和院舍管护得到一定的提升维护。我们欣喜的看到敬老院的老人家精神矍铄，同冰姐合照的英妹婆婆（已经是80多岁了）身板硬朗还给菜地浇水，有的老人家还十分热情的邀请我们参观他干净整洁的房间，院长带着我们参观了整个院舍和展览室，一些老人家还在一排排的相框中找出他们的照片给我们看，他们欢朗的笑容深深的感染了我们，同时也深深感受到谢生谢太造福桑梓的伟大精神和付出。探访前我们还购买了一些适合老人家食用的食品委托院长派送给20多位老人。



六天的助困复明义诊活动圆满结束了。多谢谢太、基金会及义工朋友的关爱帮助，使我有机会得以参与完成慈善活动。

惟善是福！身体力行！

广州义工：尹耀明

2022年8月5日